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6 Άπριλίου 1938 – 28 Φεβρουαρίου 2022 

 

Η Χριστιανική Αρχαιολογική Εταιρεία αναγγέλλει με λύπη στα μέλη και στους φίλους 

της την απώλεια, στις 28 Φεβρουαρίου 2022, του Κώστα Γ. Καρρά, ιδρυτή της 

Ελληνικής Εταιρείας Περιβάλλοντος και Πολιτισμού, Άρχοντα Νοτάριου του 

Οικουμενικού Πατριαρχείου και μέλους της Εταιρείας από το 1980.  

Ο Κώστας Καρράς γεννήθηκε το 1938 στο Λονδίνο. Ήταν γιός του καταγόμενου από 

τα Καρδάμυλα της Χίου εφοπλιστή και επιχειρηματία καπετάν Γιάννη Καρρά. Ο 

Κώστας Καρράς σπούδασε φιλοσοφία, ιστορία και αρχαία ελληνικά στο Πανεπιστήμιο 

της Οξφόρδης, και οικονομικά στο Πανεπιστήμιο του Χάρβαρντ. Εργάστηκε 25 χρόνια 

στη ναυτιλία και διετέλεσε μέλος του Δ.Σ. της Ένωσης Ελλήνων Εφοπλιστών από το 

1975 μέχρι το 1985. Ήταν επιφανές μέλος της ελληνικής παροικίας του Λονδίνου, 

όπου κατοικούσε μόνιμα με την οικογένειά του ως τα τέλη της δεκαετίας του 1980.  

Από το 1976 και για πολλά χρόνια διετέλεσε αντιπρόεδρος της Europa Nostra, της 

γνωστής ομοσπονδίας φορέων και οργανώσεων για την προστασία του περιβάλλοντος 

και πολιτισμικής κληρονομιάς της Ευρώπης. Το 1974 ίδρυσε την οργάνωση «Friends 

of Cyprus» στο Λονδίνο. Από το 1988 ήταν ο έλληνας συντονιστής του Ελληνο-

Τουρκικού Φόρουμ για τον ανεπίσημο διάλογο μεταξύ Ελλάδας και Τουρκίας. Το 1995 

υπήρξε συνιδρυτής του Κέντρου για τη Δημοκρατία και Συμφιλίωση στη 

Νοτιοανατολική Ευρώπη και παρέμενε μέλος του Δ.Σ. μέχρι το τέλος.  

Το 1972 ίδρυσε μαζί με την σύζυγό του Λυδία Καρρά και μιαν ομάδα ειδικών 

επιστημόνων αλλά και άλλων πνευματικών ανθρώπων με τους οποίους μοιράζονταν 

την αγωνία για την τύχη του φυσικού και του δομημένου περιβάλλοντος και της 

πολιτιστικής κληρονομιάς της πατρίδας μας, την Ελληνική Εταιρεία Περιβάλλοντος 



και Πολιτισμού (ΕΛΛΕΤ), της οποίας διετέλεσε πρόεδρος μέχρι το 2017. Στο πλαίσιο 

των δραστηριοτήτων του στον τομέα της προστασίας του περιβάλλοντος και της 

πολιτιστικής κληρονομιάς ο Κώστας Καρράς συνέβαλε καθοριστικά στη συντήρηση 

και αποκατάσταση πολυάριθμων μνημείων και ειδικότερα βυζαντινών εκκλησιών. 

Αναφέρονται ενδεικτικά οι αποκαταστάσεις της μονής Φυρογείων στη Σίφνο, του 

καθολικού της μονής Μεταμορφώσεως του Σωτήρος στο Αλεποχώρι, της μονής Αγίου 

Λαυρεντίου στο Πήλιο, του καθολικού της Νέας Μονής και του ναού της Παναγίας 

Κρήνας στη Χίο, των ναών της Αγίας Κυριακής, του Αγίου Δημητρίου και του Αγίου 

Γεωργίου στην Παλιαχώρα της Αίγινας, των ναών του Αγίου Νικολάου της 

«Μαρούλαινας» και του Αγίου Πέτρου στην Καστάνια της Μεσσηνιακής Μάνης, του 

ναού του Αγίου Ιωάννου Ελεήμονος στο Λιγουριό, του ναού της Αγίας Κυριακής στην 

Απείρανθο της Νάξου, του ναού της Επισκοπής Σικίνου και οι συντηρήσεις, μεταξύ 

άλλων, των τοιχογραφιών των παρεκκλησίων της σπηλιάς Νταβέλη στην Πεντέλη και 

του ναού των Αγίων Νικολάου και Χαραλάμπους στο Πέραμα Ιωαννίνων.  

Επίσης, συμμετείχε στη διοργάνωση πολυάριθμων συνεδρίων αλλά και εκδηλώσεων 

και συνέγραψε σχετικά με το αντικείμενο άρθρα και βιβλία.  

Σε εμάς τους βυζαντινολόγους θα μείνει η μνήμη του ζωντανή για την καίρια και 

μοναδική συμβολή του, ένα προσωπικό του στοίχημα, στην υποστήριξη της επιτόπου 

διατήρησης των αρχαιοτήτων που βρέθηκαν στον σταθμό Ελ. Βενιζέλου του μετρό 

Θεσσαλονίκης, για την οποία δεν εφείσθη χρόνου, κόπου, δυνάμεων έως το τέλος του 

πολυσχιδούς βίου του.  

 

Η εξόδιος ακολουθία θα γίνει την Πέμπτη 3 Μαρτίου 2022, ώρα 12:00 μ. 

στον Άγιο Νικόλαο Ραγκαβά, Πλάκα. 

 

Η Χριστιανική Αρχαιολογική Εταιρεία εκφράζει τα θερμά της συλλυπητήρια  

στην οικογένεια του Κώστα Γ. Καρρά.  


